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Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 tt., Negyedévre / ft.

Hirdetmények :
:! hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr.. l’élvegdij 
30 kr.

NyiIttér petitsora 12 kr.
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A ,,Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi
Megjelenik minden vasárnap.

WBv

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

hivatalos közlönye.

Felhívás előfizetésre.
Lapunk jelen számmal hatodik évi pálya­

futását kezdi meg. —
Ha visszatekintünk öt évi hivlapirói mun­

kálkodásunkra : talán joggal elmondhatjuk, hogy 
,i lapunk megindításakor kitűzött prograrnmunk- 
nak híven megfeleltünk.

Kevés szavakban volt e programul egybe­
foglalva: teremteni egy lapot a megye köz 
pontján, melv hű és pártatlan tükre legyen a 
megyei életnek s így szolgálni a megyei érde­
keket, de emellett súlyt fektetni a székváros és 
vidékének culturális érdekeire.

E kettős feladatunkat hogy mint oldottuk 
meg, annak meg bírálására legilletékesebb lapunk 
nagyérdemű olvasó közönsége. S a tárgyilagos 
bírálat eredménye csak az lehet, hogy ama 
kettős, magasztos feladatunknak becsülettel meg­
feleltünk ; mert a t. olvasó közönség lapunkban 
mindenkor hű képét találta megyei életünknek: 
de egyúttal azt is eléggé volt alkalma tapasz­
talhatni, hogy városunk és a közel vidék ügyei 
mindenkor kellő méltatásban részesültek. —

Ez irányú működésünkben a higgadt ko­
molyság, szigorú tárgyilagosság vezérelte min­
denkor toliunkat s az fogja vezérelni a jövőben 
is. Kerüljük a botrány hajliászatot, a durva 
személyeskedést, melyek pillanatnyi hatást szok­
tak ugyan előidézni, de mindenkor a tiszta 
erkölcs, a finom ízlés rovására.

Hasonló szellemben fogjuk szerkeszteni la­
punkat a jövőben is amaz egy újítással, Tjogy új­
évtől. kezdve megyénk elsőrangú varosara, - Ifani-
zsara is .súlyt fektetünk, amennyiben újévtől kezdve 
a nagy-kanizsai ügyek is részletesen és tárgyilagosan 
lesznek lapunkban megbeszélve. —

E célunk megvalósításában Nagy-Kanizsan 
segítségünkre lesz Szalay Sándor úr, aki az 
év végén a „Zalai Közi ö u y* s z e r-
kesztésétől megválts akit újévtől
fogva sikerült lapunk fomunkatar- 
sanak m elnyer n i. ___________

0 vele egyetemben főtörekvésünk oda
irányul, hogy lapunk élénk és változatos tar­
talmú legyen, hogy igy az olvasó közönség 
igényeit teljesen kielégíthessük. —

Az események összetorlódása alkalmával 
valamint eddig, úgy a jövőben is mellékletet 
adunk ki anélkül, hogy lapunk előfizetési árát 
felebb emelnők.

Lapunk előfizetési ára marad a régi t. i. egész 
évre 4 írt, félévre 2 frt, egy negyedre 1 írt.

Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalába
küldendők. —

Kérjük az előfizetés mielőbbi megújítását, 
hogy a nyomtatandó példányok száma iránt 
kellő időben tájékozást szerezhessünk. —

Akik lapunkat továbbra nem szándékoznak 
járatni, szíveskedjenek ezt a jelen első szám­
nak egyszerit visszaküldésével értésünkre adni.

Végül hátrálékos előfizetőinket tisztelettel 
felkérjük, szíveskedjenek hátrálékaikat mielőbb 
megküldeni. Lapunk kiadása nagy költséggel 
jár s ez irányú kötelezettségeinknek csak is 
úgy felelhetünk meg, ha jogos követeléseinket 
mi is a kellő időben megkapjuk.

Zala-Egerszeg, 1887. január hó.
„Zalamegye* szerkesztősége

és "kiadóhivatala.
L

Uj-évkor.
1887-et írunk.
Uj esztendő, az eltemetett, az elmúlt sírja 

fölött! Valahányszor az idő egy-egy óriás lé­
pést megtett végtelenségbe nyúló és vesző 
pályáján: a véges ember tűnődve, elmélkedve 
áll meg a teendő új lépés kezdő határánál. 
Ennél a határnál van a múlt, jelen és jövő 
ölelkezése.

A múltat ismerjük; tudjuk: mit hozott, 
mit vitt eV? azzal már leszámoltunk. A jelen 
előttünk van nvilt. leplezetlen arccal, nem 
födve el semmit. Ezzel is tisztában vagyunk.

már egy magasabb hatalom által kijelölt, meg­
alkotott , de le nem leplezett mű. elzárva, 
eltakarva sűrűén, sötéten a megfejthetetlen- 
ség titokzatos éjével. — az még teljesen isme­
retlen előttünk. Lelkünk berepdesi a sejtelem 
halvány világával; s lát abban a gyarló sze­
meket csalódásba ejtő képeket, amikből bizony- 
bizony igen sokszor, sőt legtöbbször más dol­
gokat tár elénk a való.

Ki látna a jövő titkába vagy nu lenne
belőlünk, mi a világból ? ha a bölcs isteni ren­
delés a jövőt titok gyanánt nem tartaná a 
véges ember előtt ?

Jövő! jövő! Óriási megfejthetetlenség! Bol­
dogsággal. kincsekkel, fénynyel. hatalommal, 
dicsőséggel, babérral, nagysággal tele-almodott 
álom, nekünk gyarló embereknek; de megirt, 
eltörülhetlen bizonyosság a hatalmas Istenség 
kezében.

De hát minek akkor az emberi küzdelem 
nagy . általános eszmékért, nemzeti szent és 
magasztos célokért ? miért a vívódás egyéni 
céljaink, törekvéseink keresztülvitelében ? — ha 
a jövő már meg van írva, el van végezve a 
minden fölött élő és végező legnagyobb és be­
láthatta n hatalmasság által! Pedig meg van 
írva és el van végezve.

Mi hát akkor a szabad-akarat? Hol kezdő­
dik és hol ér véget? Áldás-e az vagy átok? 
A religio azt tanítja, hogy az kitüntetés nekünk, 
a teremtés legtökéletesebb teremtményeinek. De 
mit szóljunk e kitüntetéshez, ha végig tekintünk 
az emberi küzdelmek egész láncolatán, ha vé- 
u'icr lapozzuk ezen küzdelmek hű képét: a vi­
lágtörténelmet , mely oly gazdag az egyéni 
akarat vívódásának följegyzésében s a nemzeti 
célokért folytatott harcokban j mit szóljunk e 

j magas kitüntetéshez, ha oly igen sok helyen 
I és alkalommal elbukni látjuk a legszentebb, a 

legönzetlenebb törekvéseket, s lehanyatlani a 
legtisztább akaratot, míg más oldalról diadalt 
üf dobzódik a legátkosabb. legsötétebb, gonosz
rossz akarat! Isten vegezvse-e az, vagy csaktöctve el semmit, rvzzei m > .........................- , y , , , .Hanem a jövő. ez a még valóvá nem lett, de megszakadása az egyem szabad-akaiat kuzdel-

„Zalamegye“ tárcája.
Rigmusos Krónika,

vagy
-lenben boldogult 1886-ik esztendő históriája avagy története, 

l inód} Lantos Sebestyén diák módjára mevenekelte .
THEODORUS DIÁK.

jón az Úristen boldog ujesztendőt! 
zzon a 87. boldogabb jövendőt,
«öntsön bé vele óhajtott jobb sorsunk, 
jék bé reményünk, kit szivünkben hordunk .

múlt esztendőről kevés jót mondhatunk,
Istennek mégis hálákat adhatunk,, 

íért megőrizett minket nagyobb bajtól, 
k történtek tavai, krónikám arról szól.

la az Egeknek! magyarok maradtunk, 
r a török átok manapság is rajtunk;
Ián ha majd ütnek, mi is együtt tartunk, 
rei dicsőségben fog ragyogni kardunk.

eri szokásunk már kárunkon okulni; 
ádikáljuk folyton: hogyan kell spórolni, 
ak fillérrel szoktunk takarékoskodni,
: a forintokkal tudunk dobálódzm.
ak theoriában tudunk gazdálkodni,
Colában, postán spórkasszát fundalm ; 
ámbátor a király volt első betevő: 
stai spórkassza nem nagyon kelendő.

zughatatlan népek a nemzetiségek,
J tudnak ők velünk élni mint testverek.
«zék hogy bánik el Anglia írekkel,
tgv Bismarck noseni szegény lengyelé c e ._________

Sokat olvashattunk szocialistákról,
Európaszerte munkás zavarokról;
Rettegett előttük Madrid, London, Brüsszel, 
Amsterdam és Páris játszanak e tűzzel.

Pusztulunk és veszünk. Ez meg vagyon irva.
Bár ne úgy történnék! — hanem ki van mondva, 
Mikép újoncaink közt kevés a tauglik:
Negyedik korosztályt ezért berendelik.

Ak kortájon történt, hogy Párkányi meghalt:
Aradon két tiszt egy szerkesztőt megvagdalt;
ís Ion e dologból egy kellemetlen hecc
Horváth (Hirschler) miatt. — Olvasóm, mit nevetsz.

Szerbek és bolgárok szépen megbékéltek,
A mérges görögök soká fegyverkeztek ,
Végtére a híres „görög tűz“ is lehűlt,
Mikor egy-két flotta Pyreusban feltűnt.
Gyászos eset történt Zalavármegyében ;
Két képviselője hunyt él a múlt évben : 
Szent-Grótnak Ernőjét, ki Bessenyey volt.
Farkas Dávid után nyélé el a- sírbolt.
Halt meg miniszter is: jó Panier Tivadar,
__ Olyan honfi volt, ki mindenkor jót akar:
Becsülte őt minden, maga a király is
Ott volt temetésén, s ily részvét nem hamis.

És hogy Justicia ifjú istenasszony 
Huzamos ideig özvegy ne maradjon :
Fabinvi Teofil már rövid időre 
Kinevezteték a boldogult helyére.

! Vészes felhők tompa moraja hallatszih. (
Muszkaország felől. - Feher car ha.agszik . 

j Hogvhát hadseregünk ne fusson ny 
I Lesz hát népfölkelés hatvan éiul ^luk___________
- Jelen szamunkhözÖóő iv melléklet van csatolva.

Sok túl kiadás volt ország kasszá jából . 
(Soká vergődünk ki így az adósságból . 
Takarékosságot sürget a tisztelt Ház. 
Kiadásra minden miniszter jól vigyáz.
Spanyolország egén villámok cikkáztak, 
Republikánusok több heccet csináltak.
A monarchista-párt sok rettegést kiállt. 
Míg üdvözölhette az újszülött királyt.

Keleti szomszédunk, a kis Romania,
(Jobb volna barátként hozzánk simulnia!) 
Vanília ború ban van velünk. -- ő tudja mért! 
Ámbátor ilven harc soh’sem terem babért.

Hentzi tábornoknak s Alnoch ezredesnek 
Sírjára koszorút Janszkyék helyeztek.
Céljukkal, tettükkel tisztában n m voltak, 
dőlök ilv pietást nem várnak a holtak.

Fölidézték ezzel a viszály egy nemét,
— Adtak is az ifjak nekik macskazenét; — 
Interpelláltak is ezért a diétán,
Emberül megfelelt erre lisza Kálmán.

Ez ebben nem múlt el. Volt még sok népgyülés, 
Híres Janszky-ügyben sok élénk tüntetés. 
Országszerte zajgott a nagy közvélemény.
Várt elégtételhez messze volt a remény.
Edelsheim-Gyulay nyugalomba mene,
— Sokat foglalkoztak a hírlapok vele. —
Végre a Felségnek kellett szólni bele ;
Jó ideje volt, mert a pohár megtele.
Piros pünkösd napja szomorún virradt tel 
Szép Bajorországra, mert királya hunyt el,
Nem is selyem ágyban, — szomorú valóba. 
Beölte magát a starhembergi tóba.



meinek, egy pillanatra az idő végtelenjében: , 
századokra ami gyarló ' véges eszünk mérete 
szerint. Ezt kell elfogadnunk, abban kell meg­
nyugodnunk , magasztos és jogos törekvések 
elbukása, a gonosz jogtalan törekvések diadalra 
jutása s az így beállott kínos és sokszor vérlá- ; 
zító állapatoknak békés fenmaradása, mintegy 
meggyökeresedése, megszilárdulása sok ember­
öltőn vág v századokon át, — az idő végtelen­
jében, az észbontó örökkévalóság óráján csak 
egy röpke pillanatra terjedő fegyverszünet a 
szabad-akarat (a jó és rossz) küzdelmében. Csak 
io-y fogadhatjuk el az egyéni szabad-akaratot 
fenségesnek, csak ily felfogással nyugodhatunk 
meg a szabad-akarat fölött álló Gondviselés 
intésén, akaratán, nemzetek és egyesek sorsával 
szemben. Ez a felfogás adhatja csak kezünkbe 
a bizalom, a reménv szálait a jónak, a nemes 
akaratnak sfvőzelme iránt, s e szálak vezetik 
lelkünket megnyugváshoz.

így fogva fel a dolgot nagyon bajos, de 
határozottan lehetetlen is volna megírni a leg- 
profétaibb lelkű költőnek is az emberiség tra­
gédiáját, mert hogy ez a folytonos forrongás, 
u lázas küzdés, egyeseknek, családoknak, nem 
/eteknek elbukása csak episodjai annak az óri­
ási bonyodalomnak, melynek szinte beláthatlan 
szálait emberi kéz soha, csak Isten keze vezet 
heti és vezeti — kifejlődéshez: — ezt — ha a 
szabad-akarat fölött a Gondviselést elismerjük 
okvetlenül el kell fogadnunk, mert csak így 
bizhatunk és remélhetünk, hogy végső intézke­
désében a legszentebb Erő diadalra juttatja az 
igazságot az emberi akarat küzdelmében is.

És ebből tblyólag remélhetjük, kell remél­
nünk, hogy az emberiség sorsa, végkifejlődésé­
ben tragikus nem. Mert habár a fölöttünk s 
így akaratunk fölött is álló és intézkedő gond­
viselés — szabad-akaratunknál fogva vívódást, 
küzdelmet, sok érdek-harcot enged is nekünk. — 
föl kell tennünk, hogy disponáló hatalmát a 
jónak, igaznak diadalra emelésével érvényesíteni 
fogja. A szabad-akarat nyilvánulásának forrongó 
harcában tehát elbukhatnak egyesek, családok j 

és nemzetek, de az emberiség nem, s így az 
emberiség sorsa végkifejlődeseben átalánosan 
tragikus nem lehet — vagy ha ennek lehető­
ségét fölteszszük. akkor a propanáló emberiség­
gel szemben nem szabad elfogadnunk azt, hogy 
,,Deus disponit.“ Mert ha disponál, lehetetlen, 
hogy legremekebb teremtményének egyikét: az 
embert, összeségében óriási tragikum gyanánt 
megsemmisítse.

Lelkünk! en e fölemelő, s rendeltetésünk 
fenségében bi/.ó gondolattal álljunk meg az új­
év küszöbén. A jó és igaz ügyért való küzde­
lemre szánt és edzett akarattal folytassuk áta- 
lános (emberi) és < gyéni rendeltetésünketv Küz­
delmünk legyen nemes és fölemelő! És ha 
legszentebb szándékunk, legtisztább, legönzet­
lenebb akaratunk is elbuknék, nyújtson vigasz­
talást az a gondolat, hogy az igazságnak — 
habár kisebb nagyobb időre eltiportatik is —

Franciaország is a sarkára állott,
Mindé1 trónpretendenst hogy kiutasított.
Jaj, pedig vigyázzon! mert nekem úgy rémlik,
Nem soká kiáltja, hogy: vive la Republique!
Angliában Gladstone megint csak megbukott,
A conservativ-párt uralomra jutott.
Minek kacérkodott muszkák császárjává!,
Végzett volna előbb szegény Irlandjával.
A zongorakirály Liszt Ferenc meghala,
Szintúgy jó Kovács Pál, ki víg írónk vala.
Korizmics László is követte ezeket;
Nem lehet feledni ily fényes neveket.
Buda kétszázéves emlékünnepet ült,
Mibe Európának örömzaja vegyült;
Ünnepélyek voltak és szép kiállítás,
München, Berlin dacolt, — hencegés volt; mi más ? —

Rettentő vendéget kaptunk a nyár folytán :.
Cholera dühöngött szép hazánk több pontján.
Ez még hagyján volna, ha vissza nem térne,
S tavaszra magának több helyet nem kérne.

Szegény Bulgária! szegény fejedelem!
Reszket a toliam is, de reszket a lelkem,
Ha a szabadságért sóvárgó nemzetet 
Elhagyatva látom, s hullajtok könnyeket.
Mi lészen a sorsa? — Ki látná a jövőt/ —
Adjon Isten neki boldog ujesztendőt!
Koronázza áldás nemes jó szándékát,
Lakhassa békében független országát!
Áldásunk kisérte Be üst grófot sírjába.
Szép volt irányunkban való barátsága,
Kiegyezésünkben ügyünket pártolta,
Szerette a magyart, s ezt bátran kimondta.
Simor János hercegprímásunk jubilált,
Aranymisét mondott; soká éljen ! kivált,

; H

t
okvetlenül győzelemre kell jutnia. Rásegíti a 
o-ondviselés.

Bizzunk a jövőben !

A zala egerszegí kereskedelmi kör közgyűlése, j
A zala-egerszegit kereskedelmi kör évi közgyűlését 

Fischer László úr cjköklete alatt december hó 26-án I 
tartotta a kör helyiségében az egyesület tagjainak élénk 
részvétele mellett. —

Fischer László elnök üdvözölvén a szép számban 
megjelent tagokat s mivel az alapszabályokban előirt 
számmal voltak a tagok képviselve, a közgyűlést hatá 
rozatképesnek nyilvánitotta. — í

A tárgysorozat értelmében Balassa Benő titkár j 
felolvasta a kör 1886, évi működését feltüntető, gond- ! 
dal egybeállított titkári jelentését.

A jelentés tüzetesen foglalkozik azon üdvös moz- i 
galommal, mely már három évvel ezelőtt, közvetlen a 
kör alakulása után megindult egy alsó-fokú kereskedel­
mi iskola létesítése iránt, s mely mozgalmat teljes siker 
koronázta. A kör az iskola céljaira oly nagy mérvű 
áldozatokat hozott, hogy. mind a kir. tanfelügyelőség, 
mind a városi hatóság részükről ez irányú működése tel­
jes elismerésre, sőt a város részéről méltánylásra is 
talált azáltal, hogy az 1885/,;. tanévre a képviselő tes­
tület az iskola céljaira 170 irtot és két öl fát szavazott 
meg. Hasonló támogatásban részesül az iskola a taka- 

i rékpénztár részéről is, melyhez ha a tanoncok által 
fizetendő tandíjat hozzászámítjuk, a kör az iskola cél­
jaira évenként oly állandó összeggel rendelkezik, hogy 
pénztárának csekély megterheltetése nélkül képes ezen,

; a jövő nemzedék szellemi fejlesztésére irányuló nagy 
fontosságú intézményt fen tartani. — A jelentés utal 

I azon kedvező hatásra, melyet előidézett ama körülmény, 
hogy a kör részére a „Zöldfa“ vendéglő nagytermét 

! sikerült kibérelni, miáltal egy rég érzett hiányon segítve 
! lett. Ez időtől fogva a kör folytonosan szép látogatott­

ságnak örvend. -- A tagok számát illetőleg a rendes, 
kixl- és könyvtári tagok száma 120. E számot állandó­
nak lehet tekinteni, mert az évenként esetleg kilépő 
egy-két régi tag rendszerint ugyanannyi újból belépő 
taggal pótoltatik. — A kör könyvtára évről évre gya 
rapodik ; e gyarapodás annál inkább kívánatos, sőt 
szükséges, mert a tagok nagy mértékben veszik igény­
be a könyvtárt. így a folyó évben a kör tagjainak 
95° „ ka használta a könyvtárt s kivettek 2578 művet; 
ezekből behozatott 2368 darab s így jelenleg a tagok­
nál kínt van 208 darab.

A jelentésnek a kör anyagi helyzetére vonatkozó 
része szerint a vagyon állapat kedvezőnek volna mond­
ható, ha a kör jogos követelésének tényleg birtokában 
volna. A kimutatás szerint azonban a körnél oly nagy­
mérvű tagdíj hátráló kok vannak, hogy ha e viszás álla­
pat tovább is tart, félő, hogy ezen szép fejlődésnek 
indult egyesület vagy teljesen megbukik, vagy az alap­
szabályaiban kitűzött nemes céljait épenséggel nem ké­
pes megvalósítani. — A jelentés szerint egyleti szolgá­
nál kint van 261 írt 45 kr. értéket képviselő nyugtat- 
vány, melyhez járul még 117 írt 14 kr. értékű kétes 
nyugtatván}7 és 74 frt 18 kr. értékű, bepörlés végett 
kiadott nyugtatván}-, melyek ily kép 452 frt 14 krt 
kéyviselnek s ehhez a várostól járó 51 irtot hozzávéve, 
a kör 1886. évi követelése 503 frt 14 krt tesz ki. Ez 

I ellenében tartozása újságokra 66 frt 87 kr. előlegezve 
a kör pénztárnoka által, a kereskedelmi iskolai tanítók 
decemberi fizetése 47 frt., könyvtári óvadéK 55 frt., 
Kókai könyvkiadónak vett könyvekért 38 frt 40 kr., 
összes, ezen évre eső tartozás 207 frt 27 kr., melyet a 
fent kitüntetett 503 frt 14 kr. követelésből levonva, az 
1887. évre egyenlegül maradna 295 frt 87 kr., melyből 

j 95 frt 87 krt mint előreláthatólag behajthatlant leszá­
mítva, a kör pénztára 200 frt követeléssel záródnék 
le. — Végül a jelentés kitartás- és egyetértő működésre 
hívja fel a kör minden egyes tagját; mert csak is így

Hogyha a honnak él. Sok nagy úr gratulált,
Kiket nem említek, csak raagat a királyt.
Nálunk, Zalában, is volt ok ünneplésre,
(Csak most gratulál a krónikás, megkésve;)
De miként a visszhang zengi esak a valót,
Élteti krónikás derék Svastits Benót.
Rég óhajtott célját érte el e megye,
Hogy a király őtet főispánná tegye.
Végre nyilatkozott a korona kegye,
Gratuláljon már most magának e megye!
Az év vége felé két nagy halottunk volt:
Jókai hitvesét fődé be a sírbolt.
8 alig egy hónapja, hogy Ipolyi Arnold 
Nagy-Várad püspöke s nagy hazafi megholt.
Szép emléknapot ült Lengyelország népe,
Él még emlékében nagy királya képe.
Somlyai Báthory István nagy hírének 
Ünnepnapot szentelt, s erről szól az ének.
Horvát testvéreink mi nyughatatlanok,
Noha tudják, érzik, hogy erre nincsen ok.
Eddig még csak szidtak, most már fenyegetnek, 
Barcsics Erazmusék kozákkal ijesztnek.
Európa sorsa függ most egy hajszálon,
Tán az egész kérdés múlik csak a cáron ?
Fegyverben a világ, s nem tóm tán a nyáron 
Meg is próbálkoznak: ki legény a gáton!

I Kívánatos hát a békés egyetértés,
Testvéri szeretet, kölcsönös segítés.
Ha jól sáfárkodunk, akkor nincs semmi baj:
Ámde ne úgy, mint a híres Berele Hay.

*

Dicsőség légyen a magyarok Urának,
Mindeneket jóra vezérlő Atyának !
Adjon erőt, áldást e szegény hazának,
S dicsértessék végén ezen Krónikának !

valósíthatók--meg azon üdvös célok, melyeket a kör
alakulásakor kitűzött. ,

A felolvasott titkári jelentes helyesloleg vetetett 
tudomásúl s tekintve a nagymérvű hátralékokat, a köz 
gyűlés megbízza az új választmányt, hogy a hátralékok 
mielőbbi behajtása iránt sürgősen intézkedjék.

Az 1887. évre a következő költségvetés lett elfo­
gadva: rendes, kül- és könyvtári tagok után 853 frt. 
32 tanonc után a kereskedelmi iskolánál á 6 frt 192 
frt újságok eladásából 50 frt, várostól segély az isko­
lára 170 frt, az 1886. évi egyenleg 200 frt, összes be­
vétel 1465 frt. — Kiadások: a kereskedelmi iskolai 
tanítók tiszteletdíja 450 frt, könyv tárnoknak 70 frt. 
kör szolgájának 4b frt, iskola szolgának 11 írt, újsá­
gokra 170 frt, iskolánál világítás 25 frt, könyvtárra 
50 frt, helyiségért bér 400 frt, pincéreknek 6 frt, előre 
nem látott kiadások 30 frt, összes kiadás 1269 frt, me­
lvet az előirányzott 1465 frt bevételből levonva, remél 
hető pénztármaradvány 196 frt, mely a tagsági díjak 
pontos befolyása mellett a könyvtár gyarapítására for
díttatnék. — , . ,

Ezek után Fischer László elnök maga és tiszttar 
sai, úgy a választmány nevében megköszönve a
bennük helyezett bizalmat — lemondván, a közgyűlés 
legérdekesebb pontjához: a tisztujítashoz fogtak, ami 
nagv mozgalom és élénk érdeklődés között folyt le.

Két párt állott egymással szemközt: egyik a je 
len legi elnököt akarta, a másik párt Boschán Emil kit 
nil tömörült s meglehetős hangosan folyt mindkét rész 
ről a capacitálás. Hogy mindkét párt erős voh s egyenlő 
a mérkőzés, kitűnt az eredményből, mert 70 szavazat 
ból Fischer László 35, Boschán Emil 33 szavazatot 
kapott (két szavazati lapon az elnökre nem szavaztak 
s így a többség 2.

A szavazatok összeszámlálása — dacára hogy a 
munka gyorsítása végett két szavazatszedő küldöttség 
volt — csak fél hétkor ért véget, mikor is Weisz Izi 
dór választási elnök kihirdető a választás eredményei, 
mely szerint

Fischer László elnök, Horváth Miklós alelnök, 
Weisz Izidor ügyész, Kőim Samu pénztárnok, Balassa 
Benő titkár, Neufeld Adolf, Mondschein Hermán jegy 
zők, Jámbor Samu könyvtárnok. Választmányi tagok : 
Policzer József, Fangler Mihály, Rigó Ferenc, F first 
Izidor, Grünvaíd Lajos, dr. Grauer Adolf, Grauer Béla. 
Weisz Ede, Fischer Miksa, Rosenthal Gyula, Rechnitz 
Samu, Heinrich Vilmos. —

Az eredmény kihirdetése után Balassa Benő titkár 
szóval kijelenté, hogy semmi körülmények között sem 
fogadhatja el a titkári állást s dacára a tagok ismételt 
kérésének, lemondásához ragaszkodott; a közgyűlés a 
választmányt megbizta, hogy a titkári állás betöltése 
iránt intézkedjék, egyúttal Balassa Benőnek, aki a kör 
alakítása körül kiváló érdemeket szerzett és a körnek 
alapítása óta buzgó titkára volt, jegyzőkönyvileg koszit 
netet szavaztak. —

Ezalatt az új elnök Fischer László az érte kül 
dött küldöttséggel megérkezvén, a kör nevében Weisz 
Izidor vál. elnök üdvözölte őt, mire a megválasztott 
köszönetét mondva az újból nyilvánított bizalomért, biz­
tosította a kört, hogy mint eddig, úgy a jövőben is fő- 
törekvése oda irányul, hogy tőle telhetőleg a kör ügyeit 
előmozdíthassa. —

Ez után az új elnök elnöklete alatt Fürst Izidor 
és Geiringer Ödön a számvizsgáló bizottság tagjainak 
megválasztattak: továbbá a választmány megbizatott. 
hogy az alapszabályokat saját kebelében tüzetes és 
alapos megvitatás tárgyává téve, a körülményekhez 
képest szükségelt módosításokat egybeállítva, egy rend­
kívüli közgyűlést hívjon egybe, melyen a módosítások 
tárgyaltatnának. —

Népiskolai tankönyvek és taneszközök.
Az illetékes iskolai hatosátjók figyelmét felhívjuk az 

elemi- és felső népiskolák, polgári iskolák, alsófokú Spat ­
e's kereskedelmi iskolákban használható tankönyvek- <_'< 
taneszközökre nézve a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter által múlt évi 28472. sz. a. kibocsátott, következő 
nagy fontosságú rendeletére :

„Tudomásom lévén arról, hogy a polgári községi 
iskolaszékek számára általam kiadott utasítás 44. tj-a
1. pontjában- és az állami népoktatási tanintézetek gond 
noksága számára szintén általam kiadott utasítás 34. 
§-a 1. pontjában foglalt, a népoktatási tanintézetekben 
használható kézi- és vezérkönyvekre, valamint tanesz­
közökre vonatkozó intézkedésem sok helyen hiányosan 
és helytelenül alkatmaztatik: annálfogva indíttatva érzem 
magamat, hogy az állami és községi, valamint a társu­
latok és magánosok által fen tartott elemi- és felső nép­
iskolák, polgári iskolák, alsó fokú ipar- és kereskedelmi 
iskolákban használható tankönyvekre és taneszközökre 
nézve a következőket rendeljem:

1. ) A nevezett iskolák mindenikében csak is az 
állam által kiadott vagy a kormány által az illető is­
kola nem (elemi nép-, felső nép-, polgári-, alsófokú ipar­
és kereskedelmi iskola) számára különösen engedélyezett 
tankönyvek és taneszközök használhatók. —

Közép- vagy más nemű iskolák számára szer kész 
tett tankönyvek az említett iskolák valamelyikében csakis 
akkor használhatók, ha az illető iskolákra néz%Te külön 
is engedélyeztettek. —

2. ) Szemléltetés utján biztosan megtanítható tan­
tárgyaknál nem szükséges tankönyvet használni (p. o. 
az elemi népiskola III. osztályában" földrajznál). _

3. ) Valamely tantárgynak antografozótt vagy tollba 
mondott jegyevetekből való tanítása minden körűimén vek 
között tilos. —

4-) Nem engedélyezett tankönyv vagy taneszköz­
nek behozatala a jelen rendelet keltének napjától tilos. _

Ily könyvek szerzői vagy kiadói utasítandók, hogv 
künyvüket kellően bélyegeit három példányban a kir. 
tanfelügyelő utján hozzám terjeszszék fel, megjelelvén 
kérvényükben a könyv árát és azon iskolanemet? melyre 
nézve a könyv engedélyezését kérik. —
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszí, hogy a 
z.-egerszegi kir. járásbíróság 1613. számú végzése által 
Bergstein Mór salomvári lakos végrehajtató javára 
< sászár Ferenc puszta-apátii lakos ellen 28 frt tőke 
a- 1 frt 10 kr. késedéi, kain. erejéig elrendelt kielégi 
lesi végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 424 
frtra becsült hámos lovak, gazdasági eszközök és bir­
kákból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő

eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Puszta Apátiában leendő eszközlésére 1887 ik év január 
hó 17-ik napjának d. e. 12 órája határidőül ki tűzetik
es ahhoz a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen. az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Lgerszegen, 1886-ik évi december lió 
19. napján.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

BÉRBEADÁS.
Eleiősze^-baki útvonalon fekvő

Ft

üuniiui * i_n út­
in E. ápril 24-től több évre 

bérbe kiadandó.
Szily Dezső.

Botfa, u. p. Z.-Eyerszeg.
3—2.

HÍRLÁP.
F elhívás sléSzeté sref

A ..Budapesti Hiriap** njesztendovel pályafutása. hetedik evébe lép. Megerősödve, támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan 
sikerre, melyben részesült. A „Budapesti Hiriap“-nak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg alapját. A lap elejétől fogva megér­
tene a magyar közönség szellemét ; minden pártérdek mellőzésével küzdött, nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság ! 
\ iszőni az ország legkiválóbb mtellingenciúja is azonosította magái a lappal, fölkarolva azt oly módon, nielj páratlan a magyar újságírás 
tőrtéuvh im-ii. Hz a ránk nézve oly becses viszony, ez a nagy erkölcsi és anyagi támogatás bennünket arra kötelez, hogy mindazon felül, 
a mit eddig adtunk, napról-napra emeljük a „Budapesti hir.ap" színvonalát s e mellett, hogy a hazafias közszellemet folyton kifejezzük, 
egvvrsmiml a lap dologi részében mindabból a legtökéletesebbet szolgálgáltassuk, a mi ma az európai újság fogalmát képezi.

A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a bUüapesti Hírlap“ erte el; legnépszerűbb, legel te rjed ette h b lapja az ország­
nak Közönségünk méltán megkívánhatja tőlünk, hogy szerkesztés, értesülés s hírszolgálat tekintetében, semmi költséget nem kiméivé, 
lehetőleg kitűnőt adjunk. A külső dolgozótársak egész seregén kívül, szerkesztőségünknek annyi belső tagja van, á mennyivel egy más ma­
gyar lap sem dolgozik: minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon kívül, akik a nap történetét írják. Minden fontosabb bel- 
vág v külföldi esem c ii y feloi rendes lev előzőit! ken kivid Saját külön tudósítóink értesítenek közvetlenül; s lapunknál a táiirad szolgálat im­
már oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti 
Hírlap" arról rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást.

Politikai cikkeinket Tárca-rovatunk
más kiváló hazai puhlicisKass Ivor háló, Rákosi .hnő. Baícgh Pál Írjál 

iákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez.

Politikai híreink
széleskörű összeköttetéseink alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származ­
nak. Az orszaguyülési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkeszt­
jük ; mindent, a mi érdekes és fontos, egész terjedelmében adva s máskép is 
teljes képét nvujtva a tárgyalásoknak, a mely már a tudósítás elé irt beve­
zetésben tükrözik. Magyarorszag politikai es közélete felöl távirati értesü­
lésekkel látnak el rendes levelezőink, minőkkel minden városban sőt nagyobb 
községben is bírunk.

Teleki Sándor gr., Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló irók
közreműködése mellett, a „Budapesti Hírlapi nak egyik erőssége s mindig 
gondot fordítunk rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. Az irodalom és 
színpad jelenségeiről Írott bírálatok, eszthetikai cikkek közönségünk kedves 
olvasmányai; belső és külső dolgozótársaink belletrisztikus, humoros, termé­
szettudományi, történeti, néprajzi stb. dolgozatok egész tömegével látják el e 
rovatot, a melv mindig érdekes, tanulságos vagy mulatságos, e mellett soha 
sem sziinvén meg a jóizlést szolgálni.

A napi rovatokat

Távirati tudósításaink
manajj mar teljesen egy fokon ailanak a világsajtó legjobban szervezett 
hii szolgálatával. Europa összes metropolisaiban Londontól Konstanfir.ápo- 
iyiy sajaí tudósítóink \annak, akik úgy az ott történő eseményeket, mint 
az elektromos dróton oda futó híreket nekünk rögtön megtáviratozzak. Nyom­
tató-műhely fink berendezése és az órán kint kilencezer példányt nyomó 
Marinoni-féle rotációs sajtó lehetővé teszik, hogy még hajnali három órakor 
L bevessük a lapba a legújabb lőrékét. A külföldi rendes tudósítókon kívül 
minden fontosabb eseménv felől szerkesztőségünk kiii ll kiküldőtésü tagjai 
adnak gyors és bő értesítést. A „B daprsti Hírlap“ v célokra havonkint oly 
összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy egy hiriap egész 
költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, legyorsabban 
értesülő orgánuma a sajtónak.

A ..Budapeesti Hiriap1 naponkint rendesen
.?

kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudó­
sítókra van bízva. Azon az elven kívül, hogy gyorsan és híven adjunk hirt 
minden nevezetesebb újdonságról, a mely a nap krónikájába tartozik, gon­
dunk van rá, hogy a tárgy mindig elfogadható legyen, az alak pedig irodalmi 
és ildomos. Rendőrségi és törvényszéki rovataink külön-külün szerkesztői 
a főváros sötét eseményeit is mindig olv hangon tárgyalják, hogy a .,Buda­
pesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. Es ezt semmi rovatban 
nem tévesztjük szem elől. még a hirdetéseknél sem.

A közgazdaság. rovatbanO ez
a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájé­
kozására szükséges.

A regénycsarnokban
közelebb kezdjük meg Ohnet. a kitűnő francia regényíró legújabb művének 
közlését, mely az eredetivel egyszerre jelenik meg és tulajdonjoga kizárólag 
a „Budapesti Hirlap“-é. Negyedévünk in t fogunk adni legalább egy eredeti 
magyar regényt; még a téli évszakban Vértesi Arnold ml és Reviczky 
Gyulától.

an
jelenik meg, mozgalmas időben pedig 20—25,000 példányban.

r-yA /.
ijgesz evre
Fvld'

14 frt 
7 írt

FÖLTÉTEL
Negyedévre............................3 ín 50 kr.
Egy hóra................................ 1 irt 20 kr.

Vz előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvány nyal eszközöllietők következő cint alatt:

ar aí JID
Budapest, 1886. évi december hóban.

Mutatványszámokkal ingyen szolgaiunk

V. brit, kalap utca 16-dik sél
Tisztelettel

CSUKÁSSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ
szerkesztők és kiadótulajdonosok.

I
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Intensiv
EGET ESTAKARÉKOS

Ä

Rosenthal

egy elegáns
őszi vagy tavaszi

öltönyre
3" 0 meter hosszú darabokban, 
mindegyik egy teljes férfi- 

ö 1 t ö ii y r e elegendő 
finom 4 frt 80 kr 

igen finom 7 frt 75 kr 
;i legfinomabb 10 frt 50 kr.

valódi
•;vaj.jüszővel bői

Palmerston és boj posztót
téli kabátokra nieterje 2 frt 50 
krtól 5 frtig Daruén >s'/lól mé­
terje 1.2c— 2.50 küld bárkin. I, 

postai utánvéttel a posz ó • 
gyárraktár

SIEGEL-IMHOF
BRÜNNBEN.

Figyelmeztetés. Fenti cég 
szövetei kitűnnek solid és iz- 
léstelies kivitelük, valamint kü­
lönös tartósságuk által Ismert 
szilárdsága és nevezetes szállí­
tási képessege kezeskedik arról, 
hogy a legjobb an aguk és pun 
tnsan a küldött mi ta szerit.t. 
szállíttatnak Kivánntr a fenti 
cég küld mintákat ingyen és 
bérmentve.

Etil inger & €o. Finoni-kávc
egyenesen Hamburgból.

Jut nyos ara.-< 
Pontos szolgálat.

0. sz 
3.64).

1. sz
(.20

7. sz. 8. sz.
ö.oO. •>,! O.

kilónként 
2. s z 8. sz. 4-. s z.
4.60. 5.00 5.20.

ií. sz. 13. sz. 15. sz.
0.10. 6.05. 4.45.

ö • S Z.

5755.
16. sz 
7720.

4- 
I—* O
s.e.5-in tr--.

Cf)M

- U3 S3. o - t ® O:- = 7Z- Cfi 05- : 1 ui N; » í5-in T it-s _ c-
E

o s O:3
CD

Első beszerzési forrás.

A mi, éveken keresztül fennálló, elismert Árú-házunk küld porté- és vámmentesen (a hazai vám nem értendő bele) 
a legjobbnak találi árukat szerlelett mérsékelt árakon utánvét vagy a pénz eló'leges beküldése mellett.

Kdvé p.lrkiiletlen, igen finom. ... . U». ára 6 — Az árak pOrtomentáS küldesse!.
CHINA 1 THEA ELEGÁNSAN CSOMAGOLVA. 

Grus-thea kilója 1.70. Congo kilója 2.60.
Souchong ,. 3.70. Kaisermelange kilója 4.20.
I> $ 1 If Cuba 4 literes hordóba* 3.30.
Il l, ill Jamaica 4 literes hordóban 4.20.
Arrac de Goa igen finom 4 liter 4.70 és ' 4.00.
Izlandiai fiirtfogú hal, új árú 4 kilos dobo. ban 2.70 és 2.40. 
Caviár, gyengén sózva, igen Ízletes 1 kilós hordóba 2.50.

2 4.15.
Táblarizs 5 kiló 1.25 és - 1.40.
Tapioca Sago 5 kilo 
Matjes-hering bordóba!, 30 drl>
Skomberhal fris 5 kiló

3.05.
4.05.

Kávé-vegyiil. k 2 faj 5 kiló. Választás szerint.
Gőzzel pörkölt, simított.

Kávé pergament-jute zacskókban fél évnél tovább 
tartható. 4 és háromne- ved kiló netfósúlv ä 4.70,

5.25, 5.50, 5.70, 5.90, 6.70.
Kávémnstrák minden ta) után 10 kr. elvleges be­

küldése mellett.
Megragadjuk az alkalmat, hogy nyilvánosan köszönetét mondjunk a hozzánk" küldött számos elismerő nyilatkozatért v; 

kérjük a további szives megrendelést.
ißSE-" Nagy «árjegyzékünket, mely a vámtarittat is tartalmazza, kívánatra ingyen elküldjük.

Forduljon kiki bizalommal a jó hirnévrek u vendo uagykeresk (lésünkhöz
_ ETTLINGER & Co.____________ Weltpostversand, HAMBURG.

Francia reioitoir órái és láncot
a cs. és kir. fémjelző hivatal által ellenőrizve, 13 latos és 1# karátos,

2—12 évi jótállással.

Remontoir
indérangeable

hölgyek, urak és fiúk részére.

VjpU Remontoir
ililuiss indérangeable

íölgvek, urak és fiúk részére.

G. TRIBAUDEAU
éremmel jutái mázott gyáros 

a francia órajyaros egylet képviselő],

GYÁR Ti: LEPEK : 
BesanconLan, P« risban és Tor 

deauxban.
FIÓK T E LEP:

TRIESTBEN
7. Via tíei Corso, 7.

'V

>ir Ifi U
le lU :It
iúk részére.

toil- rj ti
;able / aa U

SlN

äu >

úri órák C
és remontoirok •

Nickel óralánccal, solid.
. TRIBAUDEAU fiókja Triesztből szétküld mindenfelé poríornentesen Osztrák-Ma- 

gyarország, Románia, Szerbia, Törökország, Görögország és Olaszországon belül megren­
deléseket és a remontoirorak es láncoknak — 2 frtól 2000 frbtj ar egyzekeit.

Mutatvány szamokat ingyen es bermentcsen,

Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja

1887-ik év január hó 1-én
A / L E N C E I) I A É VE 0 L Y A M A N A A

a második negyedébe lép.
A „Képes ( saládi Lapok™ mint társadalmi szépirodalmi s ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbe-

(sülhetlen szolgálatokat tett a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nem csak kiváló tényezője a
magyar irodalomnak, hanem nélkülözhe- , » i •! ■ i i - • i -• . ’ in.uiuz.ut, A gondos élénk szerkesztés; az ízlésestetlen barátja a magyar művelt családok- A
nak; Változatos, élénk s a legszigorúbb Képes Családi Lapok 
kritikát is kiálló olvasmányai: a legjele- előfizetési ára
sebb magyar Írók tollából erednek, s a Egész évre 6 frt kr.
külföldi irodalomból csak a szinaranyat Félévre 3 írt — kr.

és díszes kiállítás, az eszme és az érze­
lem nemesítő tartalom, a jó ízlés, a leg­
jelesebb külföldi lapuk képeivel versenyző 
művészi kivitelű képek : szellemi kincsesé. . ........... szuiaian>at .. í , ; , művészi kivitelű kepekmutatják I« az olvasó kosonségnek.- ^81^ 1 50 ^ I aVHtjik „Jnát.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.I •— ■ “ ‘’VBVII ' III1UULU llál/iill lUMIj I Itrl CShCurN# ------- ---- — —............-

. Mntatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Méhner Vil-
jnosnal. Budapesten, IV. kér., papnövelde-utca 8. szám alatt.

Nyomatott özv. Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegeu.

22487. 
ni. 1886.

Zalaniegye alispánján

CVl

zettség ok

ö«7

Pályázati hirdetmény.
A novai járási szó Iga bíróságnál megürült 

egy irnoki állomásra, a inelv 400 frt évi fize­
téssel és 100 frt lakpénzzel van javadalmazva, 
ezennel pályázat hirdettetik.

A pályázati kérvények, melyekben az 1886. 
t. c. által meghatározott képesség s kép- 

kmányilag igazolandó, jövő 1887. évi 
január hó 10-ig hozzám terjesztendők he.

Zala-Egerszeg, 1886. december 27-én.
Csertáti s. k.

alispán.

hirdetmény!
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város, mint a 

zala-egerszegi bor-, bús-, cukor- és sörfogyasztási a<15 
bérlője részéről minden félreértések elkerülése tekinc 
h bői, ezennel közbirré tétetik, hogy minden bortermelő, 
borkereskedő, valamint a magánzók is, kik saját szűk 
seglct.re bort vesznek, vagy tartanak, az 1868-iki 
törvény 1 b. íj-a értelmében kötelesek a készletben l<*vö 
bort, bor-lószám .< tartalma kitüntetést- mellett a városi 
fogyasztási adó kezelőnél (Feliérkép utca 307. szám 
alatt levő fogyasztási adó irodában)

1887. január 1-től bezárólag 8-ig
Írásban bejelenteni, melynek megtörténte után azokkal, 
kik egyezségre hajlandók volnának, az egyezkedések 
eszközöltetni fognak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéház tulajdonoséit, 
valamint cukiászok, szóval minden iparos, kik cukor > 
cukorgyártmányok darusításával foglalkoznak, ugysziim 
koresmávosok, kik sört mérnek, — tartoznak a készít­
tet 1887. január bét 1-én reggeli 8 órakor a fogv. adó 
irodában bejelenteni s megadózni.

Ezen alkalommal a mészárosok és hentesek, nein 
fülönben azon felek is, kik nem ez adókötelezettek 
sorába tartoznak, azonban a saját szükségletre levágott 
v agy leolt marháknak vagy értéseknek egy bizonyos 
részét elárusítják, a hivatkozott törvény 71. 72. és 73. 
s’ífat értelmében köteleztetnek, miszerint 1 Xs7. évi 
január hó 1-től fogva a szándékolt marha levágását, 
vagy sertesek öleset rendesen ü órával előbb a fogevasz 
tási adóirodában bejelenteni el ne mulaszszák.

Zala-Égerszög, 188(7. december 22-én.
KOVÁCS KÁROLY s. k.

polgármester.

A zala egerszegi szövetkezeti ön­
segélyző egylet igazgatósága részéről közzé- 
tétetik, hogy az alapszabályok 5-ik §-a értel­
mében 3 évi időtartamra megalakulandó 12-ik 
üzletcsoport 1887. évi jaiiuár hó első vasár­
napján működését megkezdendő —

Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már 
megnyitvák; a belépni kívánók által intézetünk 
irodai helyiségében vasárnaponként a nap min­
den szakában aláirhatók. —

Midőn a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra 
méltó voltára, mit 14 évi működése legfénye­
sebben igazol, tisztelettel felhívni bátorkodunk, 
egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget 
arról is értesíteni, miszerint a beíratasi illeteke1 . 
melyeket a múlt üzletszakoknál a beiratkozóknak 
fizetniük kellett, alapszabályiiag beszüntettettek 

Zala-Egerszeg, 1886. december 8-án.

Az igazgatóság.

{ Mária-Celli Gyomorcseppek, í
jeles hatású gyógyszer a fe 
gyomor minden bántál- f 
mai ellen, és felülmúlhat- k 
lan az étvágy hiány, gyo- f 
mór gyengeség, roszszagu k 
lehel let, szelek, savanyu 7 
felböfögés, kólika. gyo- k 
mur-hurut, gyomorégés, 7 
hagy kőképződés, túlságos 
nyálkaképződés, sá rgaság.

_____ undor és hányás, főfájás
(ha az a gyomorból ered,) gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomornak túlterheltsége 
étel és ital által, giliszta, lép- és májbeteg­

ség, aranyeres bántalmak ellen.
Eg> üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr. 
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

BRADY KÁROLY.
,,uz őrangyalhoz*6 <•111120(1 gyógyszertárában Kremzier- 

hen, Morvaországban.
Kapható : Zala-Egerszeg, Keszthely. Nagy-Kauizsa. Ka­

posvár, Mura-szombat. Tapolcza, Veszprém és egész Ma­
gyarország gyógyszertáraiban

•%,<]1
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főfájás

.">. Már használatban levő, nem engedélyezett tan­
kon v vek további használatát a jelen tanév végéig meg­
engedem; ha azonban ezen i lóig az illető könyv általam 
nem engedélyeztetnék, engedélyezett tankönyvvel okvet­
lenül telcserélendő. —

6.) A tankönyvek váltóztatása lehetőleg kerülendő. 
Valamely iskolában egyszer engedély folytán alkalma­
zott tankönyvnek váltóztatása csak egy új tanév kez­
detével eszközölhető, még pedig csakis a tantestület in­
dokolt felterjesztése alapján, melyben a változtatásnak, 
illetőleg az új tankönyv előnyeit behatóan előadni kö­
teles. —

Ha a behozandó új könyv általam már engedé­
lyeztetett, behozatalára a kir. tanfelügyelő megadhatja 
az engedélyt; ellenkező esetben a kérvény a könyv há­
rom példányának kíséretében hozzám terjesztendő fel. 
Az utóbbi esetben a felterjesztésnek az új tanévet meg­
előzőleg "már február havában kell történnie.

Mindkét esetben a könyv behozatala csakis az
engedély megadása után történhetik meg.

Trefort.

Szegény gyermekek karácsonyfája.
Karácsony est! Kinek nem ujul meg emlékezeté­

ben azon boldog gyermekkor, midőn napokon keresztül 
eped ve várta a kis Jézus születése napját, melyen a 
drága szülők szeretete oly sok és kellemes meglepetés 
ben í'észesité!

S a gondtalan gyermek évek elrepülte után, a 
komoly térti korban is mily édesen csüngünk a kis 
ártatlanok igaz, tiszta örömén 1

Még a legszegényebb is igyekszik családja köré 
ben emlékezetessé tenni e napot s amit meg a röghöz 
tapadt szegénység nem adhat meg, ott az emberbarátok 
neinesszivűsége és könyörülete pótolja a hiányt, hogy 
e nagy napon ne legyen egy gyermek se öröm nélkül.

Városunkban néhány év óta a karácsonyfa egylet 
teljesíti e nemes missiót; ez teszi emlékezetessé és 
kedvessé városunk szegény gyermekei számára az is­
teni Megváltó születése napját. —

Gondos női kezek gazdagon megrakva állítják fel 
a karácsonyfát, a didergő kisdedeket egyúttal ruhával 
ellátják, bőven jutalmazva látva ez irányú fáradozásai 
kát azon öröm által, mely a szegény, elhagyatott gyer­
mekek ártatlan arcán sugárzik. —

Ez évben a polgári iskola rajztermében volt a két 
nagy karácsonyfa felállítva. Az asztalokon voltak elhe­
lyezve a kiosztandó ruhák, a sok sütemény, kalács, 
dió, alma, ami már a dúsan megrakott fákra nem volt 
elhelyezhető. —

Szép számú és díszes kzzönség gyűlt egybe, hogy 
tanuja legyen az ártatlanok örömének. Az ünnepélyt 
magas jelenlétével megtisztelé Svastits Benő köztiszte­
letben álló főispán úr Öméltósága

Kovács Károly polgármester úr nyitotta meg az 
ünnepélyt, meleg szavakban üdvözölvén a szép számmal 
megjelenteket; beszédében jelezé, hogy ez évben a 
karácsonyfa egylet 85 gyermeket ruházhat fel teljesen; 
kérte a közönség további szives támogatását, hogy az 
egyesület magasztos hivatását még nagyobb mérvben 
gyakorolhassa, amire - nagy számmal lévén városunk­
ban a nyomorban sinlődők — oly égető szükség van!

Utána Kiss Lajos polgári iskolai tanár tartott al­
kalmi felolvasást, melyben szép vonásokkal, igazi ben- 
sőséggel ecsetelte az ünnepély jelentőségét; felolvasásá­
nak végén buzdító szavakat intézett a gyermekekhez, 
kik e nagy napon az egyesület jótékonyságában része­
sülnek. —

Végül Dr. Ruzsicska Kálmán úr, megyénk iigy- 
buzgó és közszeretetben álló kir. tanfelügyelője megin­
dító szavakkal fordult a zala-egerszegi karácsonyfa egy­
let tagjai felé, kiknek odaadó gyöngédsége most már 
negyedszer teszi feledhetlenné a város szegény és árva 
gyermekeinek a szeretet és béke szent estéjét. Forró 
köszönetét mondott a megajándékozott gyermekek ne­
vében az elnökségnek és választmánynak nemes, zaj­
talan emberbaráti tevékenységükért. Kérte Istent, pó­
tolja vissza nekik testi és lelki áldásokban szeretet 
és boldogság áldásait, melyekkel e gyermeken sziveit 
elárasztották. Beszédét minden jelenlevők óhajától kisért 
ama kívánsággal végezte, vajha a mindinkább több 
rokonszenvnek örvendő karácsonyfa egylet nem sokai a 
saját menedék- vagy szeretettházában ünnepelné meg e 
gyermekekkel az emberiség közös örömének napját!

Ezután kezdődött a ruhák, sütemények kiosztása. 
Egész kis zsongó táborrá alakult át a polgári iskola 
rajzterme. Akik eddig a nagy sokaság miatt a folyosón 
vártak, most sietve léptek be a nagyterembe. Mindegyik 
bőven részesült a karácsonyfáról s az asztalokon levő 
sütemény-, kalács-, alma- és dióból. —

Valóban, alig nézhette köuy nélkül az ember a 
szegény gyermekeket, akik gazdagon megrakódva, öröm­
től Sugárzó arccal távoztak! Örömnapot csinált nekik 
a öZGrctct! —-

Közleményünk kiegészítéséül ide iktatjuk a kará­
csonyfa egyesület részéről kapott kimutatást azon ne- 
messzivű emberbarátokról, akik részint pénzbeli ado­
mányukkal járultak ahhoz, hogy az egyesület annyi 
gyermeket ruházhatott fel, valamint kik a karácsony­
fára süteményféléket adományoztak, nem különben, 
kik szívesek voltak a ruhákat elkészítem. Csakis ily 
tömeges részvét mellett volt lehető 85 gyermeknek 
felruházása. , u

Pénzbeli adománynyal járultak: az „Arany-Bárauy 
asztaltársaság gyűjtése 60 forint, méltóságos Svastits 
Benó úr 5 frtal; özv. Krizmanits Jánosné, Lányi Kál­
mánná és Krosetz János 2—2 írttal; Boros lmréné, 
Baumgartner József, Németh Jánosné, Juhász Istvánná, 
Kolbin Juliska, Isoó Alajosné, Szigethy Antalné és 
Schöberl József 1 — 1 írttal, Bella Pálné 50 kr., 
Sres Lajos 40 kr., Kovács Magda pörsölyéből 40 krral, 
— Benéz György egy öltözet ruhát, Medvésy Gyuláné 
2 pár ezüst ‘fülbevalót, N. N. Szombathelyről 1 kendőt, 
Sümeghy lmréné 2 kendőt küldtek.

Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi I. számához.
Harisnyát küldtek: dr. Gyömörey Vincéné 6 párt, 

Strohmáyer Ferencné 6 párt, Boros lmréné 4 párt, 
Nagy Károlyné 4 párt, Hagymásy Istvánné 4 párt, 
Slemmer Károlyné 4 párt, Hartmáyer Károlyné 1 párt.

Sütemény neműt küldtek: Ruzsics Károlyné, Kovács 
Károlyné, Simonffy Endréné (és gyümölcs,), Hajik Ist­
vánné, Tretter \ iktorné (és gyümölcs), Rigó Ferencné, 
Botty Lajosné, Hubinszky Adolfné, Horváth Sándorné,

I Hartmáyer Károlyné (és dió), özv. Tahy Rozália (és 
100 drb aranyozott dió), Krosetz Istvánné, Sanies, Sán­
dorné, Handler Istvánné (és 81 drb narancs), dr. Árvay 
Istvánné, dr. Mangin Károlyné (és füge), Nagy Károly­
né, Bencz György né, Schöberl Józsefné, Fángler Mi- 
halyné, Németh Jánosné, Slemmer Károlyné, Bődy 
Józsefné, \ arga V ilmosné, Kaszter Sándorné, Smiliár 
Endréné, Kékesy Istvánné, Somogyi Sándorné, Csok- 
uyay Jánosné, Űgrizek Mátyásné, Salamon Terka, Vö 
rös Károlyné, YTizy Gyula, Kovács Mariska, Lázár j 
Mariska (és dió), Ruzsics Lajos, Kummer Gyuláné, 
Thassy Miklósné, Skublics Jenőné (és gyümölcs), Rém | 
Józsefné és Rozenkrancz Józsefné. — Márczy Ilona j 
compótot, özvegy Csillagh Lászlóné és Bella Pálné 
gyümölcsöt, — diót pedig Simon Ignácné, Muzsik Kál- 
mánné és Kraxner János.

Fiú ruhát varrtak: Handler Istvánné, Skublics 
Zsigmondné, Skublics Jenőné, Gózony Lászlóné és Csesz- 
nák Sándorné 2—2 öltözetet, — Skublics lmréné, Ke- 
szeldorfer Mihályné, Kummer Gyuláné, Szigethy Sán­
dorné, Nagy Sándorné, Udvardy Vincéné, Svastits Hu- 
góné, Svastits Benőné, Sanies Sándorné, Kékesy Istvánné, 
Somogy Jánosné, özv. Csillagh Lászlóné, Dr. Árvay 
Istvánné, özv. Tóth Ferencné, dr. Mángin Károlyné, 
Bakonyi Vilmosné, Krosetz Istvánné, Lányi Kálmánné, 
dr. Gyömörey Vincéné, Simon Ignácné, Udvardy Ignácné, 
özv. Léránt Lászlóné, Rigó Ferencné, Szabó Samuné, 
Tretter Viktorné, Fángler Mihályné, Hubinszky Adolfné, 
Hagymásy Gyuláné, Horváth Miklós, Marth Pálné, dr. 
Háry Istvánné és Muzsik Kálmánné, 1—1 öltözetet. —

Leány ruhát varrtak: Rém Józsefné 2 öltözetet, 
Koronya Józsefné, Bogár Józsefné, Kovács Lászlóné, 
Major Lujza, Smal Ignácné, Szűcs Károlyné, Horváth 
Józsefné, YTarga Vilmosné, Baumgartner Józsefné, Ku- 
esera Mári, Németh Sándorné, Kraxner Szidónia, Ekler 
Anna, Pintér Mári, Király Erzse, Nemes Anna, Gyalókai 
Amália, Hajgató Hermin, Hrabovszky Flóriné, Mihá- 
lyovics Károlyné, Tahy Irma, Bem Jánosné, Csoknyay 
Jánosné, Somody Sándorné, Hajik Istvánné, Sturm 
Györgyné, Bezlánovics Etelka (A.-Bagod), Hertelendy 
Anna, Szigethy Antalné, Varga Józsefné, Krosetz Janka, 
Buczifál Jánosné, Nagy Lujza, Gyük Ilka, Salamon 
Teréz és Ruzsics Károlyné 1—1 öltözetet.

A „karácsonyfa-egylet“ elnöksége az utón mond 
leghálásabb köszönetét mindazon nemesszivü emberba­
rátoknak, akik az egyesületet anyagi támogatásban ré­
szesíteni kegyesek voltak, szives közreműködésük tette 
lehetővé, hogy az egyesület oly sok szegény gyermeket 
ruházhatott fel. —

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog llj évet kívánunk lapunk igen tisztelt 

előfizetőinek s nagyrabecsült munkatársainknak ! —
Zalamegye fiatalsága 1887. évi január hó 14-én 

Nagy-Kanizsán, az „Arany Szarvas“ termeiben zártkörű 
táncvigalmat rendez. A rendezőség: Árvay Lajos, Be- 
reczky Viktor, Berger Jenő, Botka Miklós, Dr. Bardió 
György, Dienes Lajos, Eitner Zsigmond, Fábiánics Ká­
roly, Fülöp Kálmán, ifj. Háczky Kálmán, Dr. Hauser 
János, Höhn Vilmos Dr. Józsa Fábián, Kovács Lajos, 
Malatinszky Ferenc, Marton László, Nagy Dezső, Dr. 
Neusidler Antal, Petrich Lajos, Ptihál Viktor, Dr. Rácz 
Kálmán, Sólyomy Tivadar, ifj. Stocker Antal, Dr. Sze­
keres József, Dr. Szigethy Elemér, Szmodics Victor, 
Szűcs Zsigmond, ifj. Svastits Benő, Svastits Géza, Ta- 
labér Kálmán, Tőttőssy Béla, Dr. Tuboly Gyula, Unger 
Ullmann Elek, Ursziny Pál, Veber Károly, Viosz Fe­
renc, Dr. Vizlendvay Imre, Vizlendvay Sándor, Dr. 
Y7izlendvay József. Kezdete esti 9 órakor. Személyjegy 
3 frt, családjegy 6 frt, karzatjegy 3 írt.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony­
fája cimű egyletbe 20 írttal méltóságos Svastits Benó 
főispán úr mint alapító tag belépett, mely összeg a lé­
tesítendő árvaház alap tőkéjéhez csatoltatott.

Újévi üdvözletek megváltása címén a zala-eger­
szegi szegény gyermekek karácsonyfája cimű egyletnek 
küldtek dr. Czinder István úr ö frt, Krosetz János ur 
1 frtot, Hajik István úr 1 frtot, 1 frtot pedig a nő- 
egylet részére; egy szegény ruhátlan jóviseletü polgári 
iskolai tanuló segélyezésére Szabó Samu úr 5 frtot; a 
polgári iskolai ifjúsági segély egy let javára Boschán Gyula 
úr 2 frtot, dr. Ruzsicska Kálmán úr 1 frtot. — Vörös 
kereszt egyletnek Erdős Géza úr 1 frt.

A zala-egerszegi „Chanuka egylet“ ruhakiosztási 
ünnepélyét december hó 26-án délután 572 órakor tar­
totta nagyszámú közönség jelenlétében. Az ünnepélyt 
Engelsman Izrael helybeli főrabbi úr nyitotta meg, magyar 
nyelven lelkes beszédet intézvén az egybegyűltekhez. 
Beszédében köszönetét mondott az egyesületnek a sze­
gény gyermekek érdekében kifejtett tevékeny működé­
séért, örömét és büszkeségét fejezte ki, hogy hitközsé­
gében a nők a jótékonyság gyakorlásában nemes pél- 
daadással járnak elő. Majd a gyermekekeket figyelmez­
tető, hogy jó viseletűk és kitaató szorgalmuk által igye 
kezzenek az egyesületnek velük éreztetett jótékonyságát 
meghálálni. — A gyermekek nevében Neubrun Tóbiás 
polgári iskolai tanuló mondott köszönetét a kegyes ado­
mányért, hálásan emlékezvén meg főkép az egyesület 
ügyeit oly odaadó buzgósággal vezető elnöknőről Rozen 
berg Henriette úrhölgy őnagyságáról. Ezután 35 gyer­
meknek osztottak ki teljes öltözet ruhát, mely után 
sütemény-, kalács- és almával halmozták el a szegény 
gyermekeket, kiknek szemében könny csillogott az őket 
ért, szokatlan öröm felett. — Jelen soraink kiegészíté­
séül felemlítjük, hogy a lapunk, múlt számára már el­
késve érkezett értesítés szerint a gyermekek felruházá­

sához újból adakoztak : Grünbaum és Fürst nővérek, 
Rosenberg Zsigáné, Geiringer Zsigáné, Ungar Frigyesné, 
Büchler Jakabné, Kornblüh Gyula, mely adományokért 
köszönetét mond az elnökség. —

Köszönetnyilvánítás. Ha van tett, mely a legna­
gyobb elismerésre méltó: úgy bizonyára azon cselek­
mény lesz az, melyet az emberbaráti szeretet sugalt s 
melyet embertársaink nyomorának enyhítésére teszünk. 
Ily nemes tett a szegény gyermekek felruházása s az 
ehhez megkivántató anyagi áldozatoknak meghozása. 
Legkedvesebb kötelességemnek teszek eleget akkor, 
midőn a helybeli szegény izr. gyermekeket felruházó 
egylet választmányának megbízásából s nevében legmé 
lyebb köszönetemet nyilvánítom mindazoknak, kik a 
jótékony intézmény minél nagyobb mértékben való 
gyakoroltatása céljából anyagi segélyben részesíték az 
egyletet. Engedje az ég ura, hogy a felöltöztetett sze- 
gény gyermeksereg örömeivel arányos legyen ama ál 
dás, melyben az isteni Gondviselés a nemesszivü ada­
kozókat részesítendő Z.-Egerszeg, 1886. december hó 
28-án. Rosenberg Heinriette.

Eötvös Károly hazánk jeles publicistája Nagy-Ka­
nizsán, a Polgári Egyletben „Magyar nők a politikában“ 
címen előadást tartott december hó 21-én a Magyar 
irodalom és művészetpártoló egyesület javára. A zsúfo­
lásig megtelt teiem közönsége nagy élvezettel hallgatta 
végig az elragadóan szép előadást, mely anyagilag is 
igen szép eredményt hozott.

Az első magyar általános biztositó társaság 
újonnan szervezett nagy-kanizsai föügynöksége január 
l-én kezdte meg működését. A nagytekintélyű hazai 
társaság ezen főügynökség képviselőjéül Tóth Lajos 
urat, a nagy-kanizsai takarékpénztár általánosan becsült 
igazgató elnökét nyerte meg; titkárul pedig Sümegi 
Kálmán urat, az aradi főügynökség ügybuzgó tisztvise 
lőjét nevezte ki. A főügynökség irodája a nagy-kanizsai 
takarékpénztár főtéri épületében rendezte tett be. A me­
gyei biztosító közönség nagy előnyöket élvez ezen 
főügynökség felállítása folytán, mert közvetlenebb utón 
intézheti el ügyeit, gyakrabban érintkezhetik a társulat 
képviselőségével, mely, meg vagyunk győződve, különös 
gondot fog fordítani arra, hogy a megyei birtokosság és 
polgárság biztosítási ügyei igazságosan, méltányosan és 
minél gyorsabban intézhessenek el. Ezen tudatban nyu­
godt önérzettel s a legmelegebben ajánljuk a nevezett 
főügynökséget a megyei lakósság figyelmébe.

v Mit csináltak Zala-Egerszegen r e cimmel a „Za­
lai Tanügy“ következő hirt hozza Semmi egyebet, 
mint a rendestanítóból csináltak segédtanítói állást. Az 
öreg Weisz tanító úrat nyugdíjazták, de hogy a város­
nak ne essék a nyugdíj-fizetés nehezére, helyébe vá­
lasztottak segédtanítót, úgy okoskodván, hogy Weisz 
Joel volt állásának fizetéséből kikerül a segédtanítói 
fizetés is, és egy kicsit el is lehet belőle csipni a nyug 
díjhoz is. Az üzlet nem is rósz. De azt kérdjük: mi 
jogon és alapon cselekedett igy az iskolaszék ? Hát a 
törvény? Hiszen elég világosan mondja, hogy az egy­
szer megálllapított tanítói díjlevelet fölebb emelni, igen, 
de lejebb szállítani nem szabad. A z.-egerszegi rendes­
tanítói állomás pedig nyugdíjaztatás folytán megürültnek 
tekintetik. Egészen más, ha a r. tanító betegsége kö­
vetkeztében helyettes-tanítóról van szó. Jó is volna a 
községekre nézve, ha csak úgy a magok akarata sze­
rint tehetnének. Hiszen csak engedné meg a törvény, 
akkor a nép minden községben a rendestanítói helyett 
segédállási szervezne, mert ennek fenntartása kevesebbe 
kerül. A nyugdíj nem a tanítók fizetése, hanem a köz­
ségi pénztár terhére esik. Tessék ezt Zala-Egerszegnek 
tudomásai venni, mert a törvény, nem azért törvény, 
hogy ha akarom megtartom, ha akarom nem.“ — Nem 
akartunk felelni e tévedésen alapuló hírre, de mivel 
„Veszprémi Közlöny“ laptársunk is hozta, hát a közle­
mény ivójának értésére adjuk, hogy nagyon téves a 
felfogása; mert itt tanítói fizetés csonkításáról nincs 
szó, következőleg a népoktatási törvény 144. §-a itt 
nem alkalmazható. Az iskolaszéknek mindenkor jogában 
áll egy rendes állást ideiglenesen, mig a nyugdíjaztatás 
tart, segédtanítóval betölteni annyival inkább; mert a 
törvény egyetlen szakasza sem Írja elő, hogy ahol több 
tanító működik egy népiskolánál, hány rendes- és hány 
segédtanító legyen alkalmazva s Z.-Egerszegen dacára 
hogy most segédtanítót választottak, még mindig hat 
rendes tanító működik és 3 segéd. Hogy törvénysértés­
ről szó sem lehet, kitűnik onnan is, hogy az illetékes 
tanügyi hatóságnak is volt már előzetesen ezen intéz­
kedésről tudomása, s meg lehet győződve a közlemény 
beküldője, hogy ha zala-egerszegi iskolaszék eljárása a 
törvénybe ütköző lett volna, a t. kir. tanfelügyelőség 
a szükséges intézkedést saját hatáskörében megtette 
volna. — Több törvényismeretet ajánlunk a közlemény 
ivójának s akkor nem fog egy tekintélyes testületet 
minden ok nélkül jogtalanul meghurcolni. —

Alapszabály megerősítés. A zala-egerszegi ipar 
testület kebelében létesített békéltető bizottság alapsza­
bályai a m. kir. belügyminisztérium által a bemutatási 
záradékkal elláttattak.

Kegyes adomány. Dr. Horváth Károly apát plé­
bános úr őnagysága a zala-egerszegi polgári iskola ré­
szére 64 kötet, különböző tudományszakba vágó értékes 
műveket volt szives ajándékozni, mely nagybecsű ado­
mányáért a tanintézet nevében leghálásabb köszönetét 
fejezi ki Udvardy Ignác polgári iskolai igazgató.

Gyászhir. Márczy Gizella és Ilona mélyen lesújtott 
szívvel jelentik felejthetlen édes atyjuk Márczy Károly 
magy. kir. mérnöknek f. 1886. évi december hó 25-ikén 
d. u. 3 órakor rövid, de kinos szenvedés után, 71 éves 
korában történt gyászos kimultát. A boldogult földi 
maradványai t. évi december hó 27 én d. u. 3 órakor 
fognak az ágh. hitv. evang. egyház szertartása szerint, 
Cseplits E. temetkezési vállalata által a helybeli köz­
temetőben örök nyugalomra tétetni. Kelt Zala-Egersze­
gen, 1886. évi december hó 25-ikén. Béke poraira!

Ménteleposztály elhelyezése városunkban. Lapunk 
olvasó közönsége előtt ismeretes, hogy városunk a me 
gyei törvényhatósági közgyűléshez folyamodott az fránt,



szíveskedjék kieszközölni, hogy a székesfehérvári inen- 
telep egyik teleposztálya városunkban helyeztessék el; 
a város kérvényét hason felirattal a megyei gazdasági 
egyesület is pártolta. A decemberi közgyűlés pártoló 
télterjesztést intézett ez érdemben a földmivelés-, ipar 
és kereskedelemügyi minisztériumhoz, honnan a város 
tanácsához a következő leirat érkezett : „Zalavármegye 
közönségének 20876. sz. a. kelt feliratából arról érte­
sültem, hogy Zala Egerszeg város tanácsának óhaját 
képezi, hogy a székesfehérvári méntelep egyik telep- 

osztálya, vagy ilyennek egy része állandóan Zala-Éger­
szög városában helyeztessék el. Jóllehet Zala-Egerszeg 
városának a megyei feliratban jelzett ez irányú fel tér 
jesztése ez ideig hozzám nem érkezett, mindazonáltal, 
mivel a felvetett kérdés a minisztériumot is közelebbről 
érdekli, már most értesítem a város hatóságát, miszerint 
hajlandó lennék a város hatóságával tárgyalásokat kéz 
deni, ha oly irányú feliratot intézne hozzám, mely a 
jelenlegi pénzügyi viszonyokat figyelembe véve, m nden 
befektetést részemről mellőzne s egyedül méltányos bér 
fizetésre szorítkoznék.“ — E leirat szerint a méntelep 
egyik teleposztályának városunkban való állandó elhe­
lyezése biztosra vehető. A felirat késését az okozta ; 
mert városunk addig, inig a regale-jog megvételére vo­
natkozó törvényhatósági határozat a magas minisztérium 
által helyben nem hagy a tik, a kérelmezést nem tehette; 
azonban a miniszteri jóváhagyás — mint értesülünk — 
megérkezvén, a város részéről a felirat azonnal óikul 
(letett. Ily kép a regale épületek egy része igen célsze­
rűen felhasználható a méntelep elhelyezésére.

A kővágó örsi önkénytes tűzoltó egyesület tiszti­
karát az 1887. évre következőleg választotta meg: Mar 
ton László elnök, Czuppon Sándor alelr.ök, Szol Iá r Ist­
ván főparancsnok, Anerbach Miklós alparancsnok, Ko­
vács Lajos, Nagy Ignác, és Mórocz Péter szakaszvezetők, 
Papp Lajos titkár, Ullmann Adolf pénztárnok. Gündöcs 
József szertárnok. Választmányi tagok : Czigány Károly, 
Nagy Vince, Mórocz Imre és Nagy Sándor.

A Hubay „Eleonora“ nászajándék alapítvány 188b. 
évi 100 frtos kamatának kiosztása végett a bizottság- 
december hó 26-án d. a. 6 órakor tartott ülést a város­
ház tanácstermében. Az öt folyamodó közül a bizottság 
titkos szavazás sírj tn egyhangúlag a 100 forintot Németh 
Erzsébet férjezett Bertalan Pálnénak Ítélte oda. —

Eljegyzés. Hutter Ferenc Zala-Égerszögről, elje­
gyezte Boezföldön Simonffy János kedves leányát Gi­
zellát. —

A perlaki önkénytes tűzoltó egylet módosított 
alapszabályai szentesítést nyervén, az új alapszabályok 
értelmében a választás következőleg ejtetett meg: Götz 
Ferenc elnök, Grész Alajos alelnök, Csizmasia János 
titkár, Glavina András pénztárnok, Tóth Sándor tőpa- 
i’ancsnok, Hajdinyák János alparancsnok, Ujlaky Bol­
dizsár, Málek János, Glavina György osztály parancsno­
kok, ifi. Goricsáneez József segédtiszt, Hajdinyák Elek 
szertárnok, dr. Böhm Szidney orvos. Választmányi ta­
gok : Kostvá! Ferenc, Szebénvi Lajos, Sortarits Pál. 
Mlinárits György, Novák György, Meszariís István, 
Baranasits Ferenc, Bánellv Sándor; póttagok; Glavina 
( yörgy, Málek János. —

Kottori fiatalsága január hó 8-án az alsó-domborúi 
tüzkárosultak javára az ottani nagyvendégiő termében 
tréfás tombolajátékkal egybekötött zártkörű táncestélyt 
rendez. Belépti líj : személy jegy 1 írt, családjegy 2 írt 
50 kr. —

A zala-ege szegi munkások betegsegélyező egy­
lete Arvay István úr elnöklete alatt december hó 26 án 
tartotta évi rendes közgyűlését. Elnök úr alőadja, hogy 
az alapszabályok legfelsőbb helyen szentesítést nyervén, 
az ideiglenes tisztikar működése véget ér, s itt az ideje, 
hogy az egylet az alapszabályok szerint végleg megala­
kuljon. Ezt megelőzőleg szükségesnek tartja előterjesz­
teni az évi számadást, valamint boldog emlékű Farkas 
Dávid úr és ál lott lelkit neje által az egyesület tagjai­
nak segélyezése végett tett 1000 frtos alapítványról 
szóló kimutatást. Az előterjesztett évi számadás sze­
rint az egylet kiadásai voltak : segélyezésekre 36 frt 40 
kr., temetési költségekre 108 frt 77 kr., orvos- és gyógy 
szerekre 235 irt 25 kr., vegyes kiadásokra 71 frt 70 
kr., összes kiadások 452 frt 12 kr., melyet a 4^6 frt 
60 kr. összes bevételből levonva, a pénzmaradvány tesz 
34 frt 48 ki t, melyhez az 1885. évi december 31-iki 
524 frt 24 kr. péntái maradványt hozzáadva, az egye­
sület 1886. december 26-iki vagyonállapota 558 frt 72 
kr., mely összeg egészen a takarékpénztárban van el­
helyezve. — Kedvezőtlenebb helyzetet tüntet fel a köl­
esönökről előterjesztett kimutatás, mely szerint az 1886. 
év .folytán tőke- és kamatokban visszafizettetett 289 
frt. 74 kr., hátrálék tökében 461 frt 64 kr., kamatokban 
19 Irt 46 kr. A közgyűlés az új választmányt megbízta, 
hogy azok ellenében, akik 1885. évről vannak hátra­
lékban, azonnal a legszigorúbban intézkedjék, inig akik 
1886. évben vettek kölesönt, ezek tartoznak az esetleges 
kamatokat azonnal, a tőkét pedig áprilistól kezdve tör­
leszteni. — A számadások megvizsgálására Udvardy 
Ignác elnöklete alatt Grane r Géza és San its Sándor 
úrákból álló bizottság küldetett ki. — A munkaközve­
títő intézet létesítése tárgyában tett indítvány elvben 
elfogadtatott s a közgyűlés megbízta a választmányt, 
hogy azt lehetőleg az egyesület megterheltetése nélkül 
létesítse. — ü tisztikar következőleg lett megválasztva : 
Arvay István elnök, Udvardy Ignác alelnök, Mendiy 
Károly jegyző, Rigó Ferenc orvos, Ory István pénz­
tárnok, Gondy Ferenc ellenőr. — Választmányi tagok: 
Fischer László, Graner Géza, Isóó Alajos, Sanits Sán­
dor, BedŐ József, Kulcsár Sándor, Nagy' Sándor, Varga 
Márton; póttagok: j>>os Orbán, Ver telíts Lajos. — 
Végül elnök úr az fig áldását kívánva ezen, a szegény 
néposztály javára alakult egyesületre, a gyűlést bezárta.

Agyonlőtte a CSŐSZ. Hagymasy János helybeli 
mészáros mester és birtokos György fia a napokban 
egyik társával a csáesi hegyre ment. Este 6—7 óra 
között visszajővén, egy harmadik is csatlakozott hozzá­
juk. Csácson alúl a rendes útról a nagy sár miatt a 
csáesi. urodalom által fölsáncolt gyalogúira térvén, a

csősz — mint az előnyomozás adatai utján értesülünk 
—- figyelmeztető őket, hogy ott tilos a járás, azonban 
tovább folytatván utjokat, szóváltás, majd dúlakodás 
támadt közöttük, mi’ közben a csősz kezében volt puska 
állítólag véletlenül elsülvén, az egész töltés Hagymásv 
fiának hasába fúródott. A lőseb arra enged következ­
tetni, hogy a lövés közvetlen közelről történt; a további 
vizsgálat fogja kideríteni, hogy a lövés szándékos volt-e 
vagy véletlenségből történt. A csősz elfogatott és to­
vábbi intézkedés végett az illetékes hatóságnak átada­
tott. Itt fog majd kiderülni, hogy a nagyon is eltérő 
hírek közül melyik igaz. A mi közleményünk az elő­
vizsgálat adataira van fektetve. A szerencsétlen fiatal 
ember több napon keresztül iszonyú kínokat szenvedett 
a lövés okozta seb folytán, úgy hogy jótétemény volt 
reá nézve a halál, mely december hó 30 án a nagy 
szenvedésektől megszabadítá. —

Bűnügyi végtárgyalás volt Nagy-Kanizsán, decem­
ber hó 28 és 29-én. — 1885. év tavaszán Veizer ottani 
nagykereskedő palotájának építése alkalmával történt 
ugyanis, hogy a mostani palota helyén álló régi épület 
szétbontása alkalmával a pinceboltozat beomlott s két 
kőmi vés a romok között lelte halálát. Ebből az eset­
ből folyólag a kir. ügyészség vádat emelt Veizer épít­
tető ellen is. A most megtartott végtárgyalás alkalmával 
azonban az ügyészség a Veizer ellen emelt vádat visz- 
szavonta.

Véglegesítés. ** vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Csiszár József hodosáni állami iskolai segédta 
nitót jelen állásában végleg megerősítette. —

A nagy-kanizsai vasúti katasztrófa ügye decern 
bér hó 21 és 22-én tárgy a Itatott a nagy-kanizsai kir 
törvényszék előtt. Vád alá helyeztetett: Kanitz Lajos 
forgalmi tiszt, ki 1886. január 24-én (a katasztrófa al­
kalmával ) térszolgálatot teljesített, továbbá Krizmanics 
József zárkalauz a 260-as számú tehervonaton és Szeitz 
Ferenc, a 210 1. számú gyorsított személyvonat mozdony- 
vezetője. A bíróság következőleg alakult meg: elnök : 
Cseresnyés Sándor, törvényszéki elnök, előadó biró : 
Makay Dezső, szavazó biró: Tőttőssy Béla. Az ügyszséget 
Bogyay Ödön kir. ügyész képviselte. Kanitz Lajos vé­
dője Eötvös Károly budapesti ügyvéd, Krizmanics és 
Szeitz Ferencé: Oroszváry Gyula kanizsai ügyvéd volt. 
Az Ítéletet december hó 23-án délután 3 órakor hirdet 
ték ki, mely szerint Kanitz Lajos I. r. vádlott a bün­
tető törv. 434 és 437. §-aiba ütköző gondatlanság vét­
ségében bűnösnek kimondatván, a 438. §. alkalmazá­
sával 3 havi fogházra 50 frt pénzbírságra Ítéltetett s a 
költségekben is el marasztal látott. Krizmanics József II. 
r. és Szeitz Ferenc III. r. vádlottak fölmentettek. Ka­
nitz és az ügyész felebbezést jelentettek be.

Szülői gondatlanság áldozata lett Nagy-Kanizsán 
özv. Mák Györgyné 6 éves leánykája, ki felügyelet 
nélkül honn maradván a takarék tűzhely tüzét bolygatta. 
Egy szikra ruhájára ugrott, s így tüzet fogva, égni 
kezdett. Ijedtében az udvarra futott sikoltozva. Anyja 
utána rohant, de mire elolthatta rajt a tüzet, oly nagy 
égési sebeket szenvedett, hogy másnap, december 27-én 
iszonyú kinok között meghalt. Ugyanez a szegény öz 
vegy-asszony vesztette el múlt év tavaszán egyetlen 
gyámolyát: legidősebb fiát, ki a Vezérféle ház építése 
alkalmával a leomló kövek közé temette tett.

Reflexiók. Irta Rosenberg Heinriette. — Ily című, 
díszes kiállítású művel tisztelte meg a szerzőnő lapunk 
szerkesztőjét. A mű aphorismákat tartalmaz a hit- és 
vallás, barátság, szerelem, remény és vegyes címmel. —-- 
Aki egy-egy könyvet ész- és szívnemesítésül szokott 
használni, gondolatokba merülve annak tartalma felett 
s igyekezve az egyes, nemes eszméket szivébe vésve, 
azokat sz életben értékesíteni: az nagy élvezettel fogja 
olvasni e művet, melynek minden sora fen költ szellem­
ről, finom Ízlésről s az élet különböző viszonyainak 
élénk megfigyeléséről tanúskodik. Minden sora egy-egy 
aranymondást tartalmaz. Vajha minél többen megszív­
lelnék s a műben foglalt aranyszabályokat az életben 
elvül alkalmaznák. — A mű díszkiadása 5 frt, fűzve 
3 frt s a tiszta jövedelem jótékony célra van szentelve. 
Melegen ajánljuk olvasó közönségünknek!

A „Képes Családi Lapokénak hozzánk beküldött 
14-ik száma, mint karácsony ünnepi szám, igen érdekes 
tartalommal jelent meg. E társadalmi, szépirodalmi s 
ismeretterjesztő hetilap, jelen számával ismét bebizonyí­
totta azt, hogy a gondos szerkesztés a százszor meg­
énekelt thémákról is, érdekes és tanulságos olvasmányt 
képes adni. A „Képes Családi Lapok“ úgy béltartalmánál, 
mint csinos képeinél fogva az összes szépirodalmi lapok 
között a legértékesebb karácsonyi számmal kedveskedett 
olvasóinak s mi örömmel figyelmeztetjük az eszme-, 
érzelem- és izlés-nemesítő olvasmányt kedvelő olvasókö­
zönséget : a „Képes Családi Lapokénak lapunk mai 
számában közzétett hirdetésére.

Korunk valódi szülötte, a mely kevés pénzért 
sokat nyújt, s így egy nagy bajon könnyű szerrel segít. 
Néhány krajcár napi kiadással testünknek gyökeres ki­
tisztítását eszközölhetjük, s ez által egész sereg beteg­
ségnek elejét vehetjük, a melyek az emésztési s táplál­
kozási zavarokból erednek (p. o. székrekedés, gyomor-, 
máj-, epebajok, aranyeres bántalraak, vértorlódás, étvágy­
hiány stb.) Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsainak 
használatát értjük itt, a mely labdacsokból egy dobozzal 
70 krért vehetni a gyógyszertárakban. Vigyázni kell a 
doboz védőjegyére: egy fehér keresztre vörös mezőben 
s Brandt R. névaláírására.

A dús reményben, nagy garral s goro mbasággal 
indított pert azonban K. L. ügyvéd mind a zala eger- 
szegi kir. törvényszéknél, mind a kir. ítélő táblánál el- 
VCSZt0tt6.

Mit tesz most a reményében csalódott ügyvéd? 
A kir táblának inár október 8-án 7576. 1886. sz. a. 
hivatalos utón az illető járásbírósághoz küldött, s onnan 
kétségkívül az ügyvédhez is azonnal eljuttatott ítéletét 
zsebre dugva, s ott tartogatva, mind e mai napig hall 
a-at - ígv akarván a meg nem nyerhető ügyet, függőben 
tartva s lefolyását akadályozva, megboszulni.

Nem tudom, tagja-e az illető, az ügyvédi kaum 
vának ? ha igen, nem nagy díszére válik.

Egyébiránt a kir törvényszék feladata lesz a be 
dugult hangos torkot megnyitni!

Zala-Egerszegen, dec. 31-en. 1886.
Közli az alperes.

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.
Tekintetes Szerkesztő úr!

Minthogy a „Zalamegye“ keretébe mostantól Nagy 
Kanizsa is befoglaltatik, ennél fogva helye lesz abban 
a következő ügyet nyilvánosságra hozni:

K. L. Nagy Kanizsán lakó ügyvéd elvállalt egy 
ügyet, melyet a zala egerszegi nevesebb ügyvéd úrak 
elfogadni, hir-nevökhez méltatlannak találták:

*) K rovat alatt közlőitekért nem válla! felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

Főm unka, társ: S z a l a y Sándor
22669. Zalamegye alispánjától.

ni. 1886.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Az 1887. évi január hó 1-én tényleg fel­
állítandó szt.-gróthi szolgaidról járásra nézve ;i 
járási orvosi állomásnak — melylyel évi 250 
frt fizetés és 150 frt utiátalány jár — az 1886. 
évi XXL t, c. 80. §-a értelmében! betolthetése 
végett ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázni kívánók felhivatnak, miszerint 
pályázati folyamodványukat, az 1883. évi I-ső 
t. e. 9-ik §-ában előirt képesség és képzettség 
igazolása mellett, jövő 1887. évi január ho 
20 ig alulírotthoz annál inkább beküldjék, mert 
a később érkezendő folyamodványok figyelembe 
nem vétetnek.

Zala-Egerszeg, 1886. december 30-án.
Csertán s. k.

alispán.

Üzletmegnyitási
h i r d e t m e n v.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdakö­
zönség becses tudomására hozni, hogy Zala- 
Euerszegen (Zöld utca 275. sz. alatt) egy, a
helyi viszonyoknak mindenekben megfelelő 
gazdasági gépjavító műhelyt állítottam fel, 
mely lehetővé teszi, hogy a nagyérdemű gazda­
közönség igényeit e részben tökéletesen kielé­
gíthessem ; nevezetesen:

elvállalok mindennemű gazdasági gépek­
nek pontos és jutányos ároni kijavítását u. 
m. gőz, ló- és kézieröre alkalmazott cséplő­
gépek, gőzkazánok, vető, szecska, répa és 
daráló stb. gépek, valamint kutak, tűzi fecsken­
dők ja vitását; mindennemű vas-esztergályozás 
és fém-öntést, házi berendezésre villanyos eseu- 
getyiik, telefonok (távbeszélő) újbóli felállítá­
sát, — szóval minden itt fel nem sorolt s a 
gépészoti szakmába vágó javításoknak eszköz­
lését. — Igyekezetem oda fog irányulni, hogy 
a nagyérdemű gazdaközönség kívánalmainak 
e részben tökéletesen megfelelhessek.

A nagyérdemű gazdaközönség szives párt­
fogását kérve

alázatos szolgája

Juhász Lajos
oki. gépész.

Hirdetmény.
FelsŐ-Szemenye község határában a lapon 

levő, — lendvai útvonaltól öt percnyire, Csák­
tornya és Alsó-Králjevecz vasút állomástól 2 
órányira fekvő, — legelőjén található 606 drb
fennálló tölgyfa együttesen 1887 január ho 
31-én d e. 10 órakor a jegyzői irodában, — 
hol a feltételek is megtekinthetők, — nyilvános 
árverésen eladatnak.

F.-Szemenye, 1886. december 30.
Hajgatá Lajos Császár Ferenc

jegyző. biró.
———■——r—

ff A ki kétségben van a felett,
hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket" 
használja betegsége ellen, az iijon egy levelezőlapot Richter 
kiadó - intézetének Lipcsébe s kérje a „Betegbarát“ czímü 
röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizo­
nyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóié Jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, hogy még 
a látszólag gyógyíthat an beteség is szerencsésen elhárit- 
tassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezi s< ne áll, akkor még súlyos baj esetén*is gyógyulás 
vál ható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a* ,.Beteg- 
barát" megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A rövirat megküldése a 

megrendelői, költségébe nem kerfll.

.V V'


